

妻子重病5年多次提出离婚 他始终不离不弃 一个人的坚守唤起一座城对爱的呵护

“就是想让‘西瓜哥’拼命守护的真情走得更远”

社会各界3天买走西瓜3万余斤 一爱心人士捐款1万元

□首席记者 张锡磊 记者 吴泳 廖谦

本报讯 35岁的常赞，原本有个温暖的小家和体面的工作。5年前，他却不得不辞职，常年伺候患有双重重病的妻子，欠下70万元外债。“我把常赞拖累死了！我不能再害他了。”妻子多次逼他离婚，常赞却一次次撕碎离婚协议：“我承诺过，就一定会照顾你一辈子。”近5年来，他始终坚守着。今年夏季，他开始在街头卖瓜筹措医疗费救妻，人们亲切地称他为“西瓜哥”。

昨日16时许，在天明路与农业路交叉口西南角的卖瓜点，常赞刚从医院回来。一孕妇挺着大肚子走了进来，一位男士小心翼翼扶着。两人立即认出了“西瓜哥”，女士伸手往常赞手里塞了一沓百元钞票：“好好保重，心放宽，嫂子一定会好起来的。”两人说完转身就走。

这是对夫妻，丈夫陈中说，妻子施凌还有一个多月就临产了，得知常赞的事后，特地从14公里之外的家里赶来，尽点心意。

近1个月来，常赞的故事轰动了微博，牵动着千千万万郑州市民的心。“西瓜哥”常赞原是

我市一家汽修厂职工。他和大他一岁的妻子赵康君结婚9年，约5年前，妻子突然患上恶性淋巴瘤。3年前，妻子又被查出患上“肾淀粉样变”，这病至今没有有效治疗方法。

2008年至今，常赞为抢救妻子，工作也辞了，家产基本荡尽，欠下70余万外债。妻子至少5次逼他离婚，他却一次次坚定拒绝：“婚礼上我承诺过要照顾你一辈子，就必须做到。”今年入夏，他一边照顾妻子，一边抽空在街头卖瓜救妻。

一个人的坚守，唤起了整个城市对真爱的

呵护。一张姓市民说：“我们就是想让‘西瓜哥’拼命守护的真情，走得更远。”

7月4日下午，郑州下着暴雨，近千名市民和单位代表却冒雨赶到常赞身边，两小时里抢购完1万斤西瓜。

昨日下午，爱心市民再度买走和订购了他2万余斤西瓜，一位爱心人士则当场捐款1万元。

与此同时，郑州的几位爱心市民也正在忙碌着，为常赞夫妻筹备着一场将于7月8日举行的义演义卖活动。

本报刊登“西瓜哥”故事第二天

人民日报报道“爱心市民雨中抢购爱心瓜”

为让爱走得更远，本报将出品MV传递爱

昨日《人民日报》6版报道爱心市民帮助“西瓜哥”

河南郑州 大雨中售出万斤爱心瓜

大雨天还会有人去买西瓜吃吗？在河南郑州，这样的事情就确实发生了。7月4日下午，在农业路天明路交叉口西南角的“爱心瓜摊”上，瓢泼大雨中，一万斤西瓜在2小时内被爱心市民和企业买走。“没想到这么多好心人支持我。”摊主“西瓜哥”常赞感动的泪水和雨水流在了一起。

这次爱心行动，源于7月3日的一条新浪微博：“明天下午2点，我们组织大家去帮助‘西瓜哥’常赞，购买西瓜，送人玫瑰手有余香。”发布者郑州电视台主持人丁洁，而之前，她已经联系好了几家企业和爱心网友，准备一次买走3000斤西瓜来帮助“西瓜哥”常赞。

天气却着实不给力，上午就下起绵绵细雨，午后更是“升级”为倾盆大雨。这样的天，大家还会如约而至吗？下午1点半左右，让人意外的场景出现了。先是三三两两的网友和爱心市民自发赶来，接着陆陆续续又有20多人来买瓜。2点到了，首个爱心企业郑州巴奴火锅准时到场，一下子买走西瓜3000斤。随后，雨越下越大，来的企业和市民却越来越多，郑州银行总部和嵩山路支行买走1000余斤、河南中州皇冠假日酒店买走1000斤、西安理工大学MBA河南联合会买走2000斤……4点时，众多爱心企业和市民共买走整整一万斤西瓜。

为啥大家如此帮助“西瓜哥”常赞？“他是个真汉子，有情义，有担当，不退缩。”来买瓜的巴奴火锅负责人杜中兵跷起大拇指。常赞是郑州市一汽修厂职工，妻子赵康君2008年体检时查出患淋巴瘤，之后不断恶化。为了不拖累常赞，妻子不止一次提出离婚，但都被常赞断然拒绝。“她是我的爱人，我就要对她不离不弃。”常赞含着泪说。

为了继续治疗，常赞支起了瓜摊，将自己的故事写在牌上，希望大家能帮帮他。他的故事通过网络等各种途径传开，买瓜的人越来越多，甚至有人扔下100元抱起个西瓜就跑了。常赞为了表示感谢，在西瓜上刻上“爱心瓜”字样。

发起人丁洁介绍，爱心企业和市民坚持要贵买。“如果按实价，一斤你只能挣一毛钱，这对抢救几乎没有帮助。”一个市民说出了大家的心声。最终，常赞拗不过大家，西瓜按照1.1元一斤卖。

“康君最近的身体状况是今年最好的，前一段时间还反复发烧发炎，四五天粒米未进。这几天有时居然吃进几个饺子，这都是因为大家的鼓励和帮助，让我们俩都坚强起来。”常赞的脸上露出久违的笑容。大雨中的郑州，清凉的空气中却透着浓浓的暖意。



助力“西瓜哥” 倾情打造MV《因为爱情》

常赞的坚守感动了千千万万市民，为了和大家一起助力这份坚守，呵护这段真情，本报将联手小菜坞宝贝文化传媒，倾情打造一部公益MV——《因为爱情》。公益片将以“西瓜哥”的真实故事为背景倾力制作。

MV将以陈奕迅和王菲的歌曲《因为爱情》旋律为音乐背景，将西瓜哥常赞的爱情故事和爱心网友市民的爱心付出拍成MV画面，由西瓜哥、本报记者以及多位爱心网友

共同演唱，而歌词也根据“西瓜哥”的故事作了改动。

MV将展现“西瓜哥”执著坚守，整个郑州倾城帮扶、守护真情的真实画面。

“我们是被他的故事感动了，不管他们的故事结果怎样，我们也要陪他们走过，不抛弃不放弃，坚持到最后。如果能拍成这样的MV，也表达了我们的心愿！”现场的网友@毛二王说道。

真爱需要发现 需要呵护 需要传递

□本报评论员

由于有常赞坚守爱情的故事，这个夏天显得异常的浪漫。

常赞与妻子赵康君于2003年结婚，2008年赵康君不幸患上了绝症，躺进了医院。

在此后的5年里，妻子的病痛折磨着他的心灵，高昂的医药费压得他喘不过气来，他的妻子在昏迷状态，常常念叨对不起他，并在病床上写好了离婚协议书，三番五次地逼着常赞离婚。

对于妻子的举动，常赞只撂下一句话：抛弃病重的妻子，不是一个男人办的事。“既然在结婚那天承诺了要照顾你，我就永远不会离开你。”

责任是爱情的最高境界。西瓜哥用实际行动为我们诠释了什么是爱！

在家庭困苦面前，常赞没有可怜地向社会索取同情，和祈求施舍，而是干起了卖西瓜的营生，虽然卖西瓜挣的钱，在妻子的医疗费

爱心网友正筹划一场“因为爱情”义演义卖活动

“这块空地上需要搭一个舞台演出，还要请一些著名书画家现场义卖字画！”16时许，在天明路西瓜哥常赞的卖瓜点门前，录完节目赶来的@电视台主持人丁洁和几名网友在商量着筹划一场义演义卖活动。

丁洁提议，义演义卖活动的主题不妨叫“因为爱情”。“因为爱情，所以常赞一直在坚守；因为爱情，所以我们要和他一起坚守，让爱一直走下去。”提议立即得到了大伙的认同。

20多位爱心网友随后正式告诉本报，“因为爱情，帮助西瓜哥义演义卖活动”定在7月8日上午10点举行，地点在天明路和农业路交叉口南100米路西的“西瓜哥常赞卖瓜点”。如果你想见这个为爱执著坚守的汉子，想为他做点什么，不妨届时来看看。

老魏要利用公休假帮西瓜哥卖瓜

昨日下午，在天明路西瓜哥常赞的卖瓜点上，几名爱心网友正在忙着卖瓜。市民魏晓军20多天前便主动利用业余时间帮着卖瓜。不管刮风下雨，他几乎每天都来。

网友@宋伟3383，@毛二王，@小麦魏东升，@李季好-保险咨询等，这些天来一直在轮流守着卖瓜点帮着卖瓜。老魏看到大伙都有工作，需要有一个长期打理，就准备利用自己积攒了两年的公休假，持续在这儿蹲守。

“本来这十几天假期是要带着孩子出去玩的，但我觉得，这里更需要我。”他说，这个打算，家人也很理解，很支持！ 记者 吴泳 廖谦 文/图

面前杯水车薪。

常赞很自然地会让我们想起两个词，爱和责任。因为爱妻子，他愿意一毛钱一毛钱地挣，愿意承受妻子的“拖累”，他坚守爱，一切都说明了什么叫“因为爱情”。

常赞对爱情的坚忍和坚守，也唤起了许多人心中的感动，许多人开始对爱情重新审视，甚至挽救了一对即将离婚的夫妻。

一对夫妻的爱情坚守引来一座城市的大爱，有的市民把钱扔给常赞就走，有的市民坚持用200元买走一个西瓜，有的市民来帮常赞卖瓜。

从常赞救妻卖瓜到众人感动买瓜，说明真爱需要发现、需要呵护、需要传递。夏天过去，冬天卖什么？说明真爱的持续更需要爱心人士持续的努力，来不断地拓展爱、传递爱。

做这一切，唯一的目的是要让真情更丰满，让爱传递得更远。